

## ΑΡΘΡΟ

Τα ακριβά δίδακτρα  
της διαπραγμάτευσης...

Επί μύνες εκτυλίσσεται στην Ελλάδα το... θεατρικό μονόπρακτο της διαπραγμάτευσης με τους εταίρους. Τι διαπραγματευόμαστε άραγε; Επί της ουσίας τίποτα. Έχουμε ανάγκη από δανεικά για να σταθούμε όρθιοι και υπάρχουν κάποιοι όροι προκειμένου οικονομία να μπει μεσομακροπρόθεσμα σε υγιείς βάσεις και να μπορεί να παράγει χρήμα για την αποπληρωμή των χρεών, έως ότου φτάσουμε στο επίπεδο να σταθούμε όρθιοι χωρίς να έχουμε ανάγκη κανέναν. Δυστυχώς



Του ΛΟΥΚΑ ΑΘ.  
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ

το αυτονόητο σε αυτή τη χώρα έχει καθεί προ πολλού, όταν εμποτίστηκε τοξικά από τις καταραμένες λέξεις «ΤΡΟΪΚΑ» και «ΜΝΗΜΟΝΙΟ». Από εκεί ξεκίνησε το... κακό. Τους τα μέτρα του μνημονίου να είχαν λιγότερο κόστος απ' ό,τι η λέξη «μνημόνιο». Δυστυχώς αυτή είναι η αλήθεια. Τώρα, πέντε χρόνια μετά την υπαγωγή μας σε ένα καθεστώς διάσωσης θυμίζουμε έναν... καταδικασμένο να μη διασωθεί. Με διάφορους αστειούς τρόπους και υπεκφυγές, πασιπλισμένες από άφθονο λαϊκισμό, το πολιτικό σύστημα εξακολουθεί να είναι ακόμη φιλικό προς τους... πελάτες. Ακόμη και τώρα, στην εποχή της χρεοκοπίας.

**Α**υτή η χώρα είναι δέσμια νοοτροπιών που αν δεν εξαλειφθούν, τότε ακόμη και αν οι πιστωτές μάς χαρίσουν το σύνολο του χρέους, εμείς θα... προσπαθήσουμε και θα... καταφέρουμε να δημιουργήσουμε νέο δυσβάστακτο χρέος. Έτσι, από γινάτι, για να τους παιδεύουμε. Οι πολιτικοί που μιλάνε με τη γλώσσα της αλήθειας είναι καταδικασμένοι να βρίσκονται στο περιθώριο. Ο θυμόσοφος (και οργισμένος ή σοκαρισμένος, είναι αλήθεια) λαός εξακολουθεί να πιστεύει ότι κάποιοι θα τον σώσουν από ξένους δυνάστες, ξένα κέντρα κ.λ.π. τα οποία θέλουν να υπαρπάξουν τη χώρα μας για ένα κομμάτι ψωμί... Η άγνοια και ο λαϊκισμός σε όλο τους το μεγαλείο. Είναι σαν τον ασθενή που πηγαίνει στον γιατρό και η διάγνωση που γίνεται παραπέμπει σε σοβαρό καρδιακό νόσημα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη ζωή που πρέπει να ακολουθήσει ή ενδεχομένως για το χειρουργείο και τη μετέπειτα καθημερινότητά του. Ό,τι να 'ναι. Ο... ασθενής δεν θέλει να πάει στον γιατρό γιατί φοβάται ότι θα ακούσει δυσάρεστα νέα και όταν αποφασίζει να πάει και μαθαίνει την αλήθεια για την κατάστασή του, τότε του φταίει ο γιατρός. Παίρνει κάποια φάρμακα, αλλά δεν κάνει τίποτα για να κόψει τις κακές συνήθειές του. Έτσι, καταλήγει σε πιο επώδυνη θεραπεία και φυσικά στο χειρουργείο. Εκεί κάπου μπαίνουν στη μέση οι... λοιποί συγγενείς, οι οποίοι έχουν το δικό τους... μαγικό φίλτρο για να αποτρέψουν την τελευταία στιγμή την επέμβαση. Αυτό το θέατρο του παραλόγου ζούμε στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια.

**Δ**εν έχουμε μάθει τίποτα σε αυτή τη χώρα. Δεν θέλουμε να καταλάβουμε το πρόβλημά μας. Δεν θέλουμε να αντιληφθούμε ότι όσο καθυστερούμε τόσο μεγαλώνει η έκθεση της οικονομίας σε κινδύνους και τόσο πιο επώδυνη θα είναι η θεραπεία. Στον κόσμο μας. Απλώς πρέπει να είναι εύπεπτα τα συνθήματα για τους πολίτες, οι οποίοι πρέπει να πειστούν ότι υπάρχουν τα θαυματοργά... μαντζούνια. Αυτά που μετατρέπουν το ψάρι σε κρέας. Αυτή είναι η κατάσταση σήμερα στη χώρα. Δυστυχώς, έχει παρέλθει πολύτιμος χρόνος και το κόστος της προσαρμογής θα είναι πολύ μεγαλύτερο. Βρισκόμαστε στο e-mail Χαρδούβελη, και τώρα ακόμη και το τριπλάσιο των μέτρων φαντάζει λίγο. Και η μέτρα; Όλα φορολογικού χαρακτήρα σε μια οικονομία η οποία θα παρουσιάσει μηδενικό ρυθμό ανάπτυξης φέτος, στασιμότητα στον δείκτη της ανεργίας, έλλειψη νέων επενδύσεων (νέου... αίματος δηλαδή). Από διαρθρωτικές αλλαγές; Τίποτα. Γιατί εκεί μπαίνουμε στην ουσία του προβλήματος και των παθογενειών αυτής της... γιγαντινής οικονομίας που φτιάχτηκε επί δεκαετίες τόσο από αυτούς που κυβέρνησαν όσο και από αυτούς που δεν κυβέρνησαν και ήθελαν να συντηρηθεί ένα φαύλο και αδιέξοδο σύστημα. Η Ιστορία διδάσκει ότι η άρνηση πληρωμής μικρών δίδακτρων σε όσους θα ήθελαν... τζάμπα διδασκαλία οδηγεί εν τέλει στην καταβολή τσουχτερών ποσών. Έτσι, για να βάλουμε μυαλό πρέπει να πληρώσουμε τα ανάλογα δίδακτρα. Είναι η... κακή μας μοίρα εδώ και δεκαετίες. Αυτή είναι η Ελλάδα. Μπορεί να αλλάξει έστω και αν πρέπει να καταβάλει ακριβά δίδακτρα; Ο καιρός θα δείξει.

E-mail: [loukas1972@gmail.com](mailto:loukas1972@gmail.com)  
Facebook: Λουκάς Γεωργιάδης  
Twitter: @LoukGeorgiadis